

■ 读情

编者按

董卿的《朗读者》开播啦，我们的《读情》栏目也开始了。亲爱的读者朋友们，本栏目就是为你而开。你有什么故事要分享，你经历过什么感人至深的小细节，你有什么心里话要对身边人说，都可以参与这个栏目。把你的故事写下来，录成音频发给我们，你就会有一个专属于你的朗读故事二维码，别人扫一扫就能听到你的声音。求婚、道歉、告白、赞美、感谢等等，都可以。这里就是你的朗读平台，今日女报的所有读者就是你的听众，你的声音还可以出现在今日女报公众号的“寻找好声音”活动中，并有机会赢得“好声音”现金大奖，具体情况请看今日女报公众号(jrnbweixin)。

投稿邮箱: 91502962@qq.com,《读情》栏目QQ群: 427178520。小编在这里等候大家充满温情的声音!

## 空心苑

文/王丕立

有些恍惚，时隔二十六年，我又走入了相亲和的行列。

回故乡的第二天，成就迫不及待地帮我促成了一场相亲。成说对方虽是一个生意人，却无市井之气，虽过不惑，风韵犹存。其实，我并不在乎这些，我之所以答应见面，是感觉日子过得太寂寞。女儿已谈婚论嫁，她藉此机会，更加疏离我，大多时间与男友腻歪在一起。现在，面对空荡荡的家，我只想天天加班，可我上行政班，哪来多少加班呢？

走进县城那家最大的咖啡屋，我如约来到“心湖”间，推开门，里面有一个着绿呢的女人坐在桌边，她正低着头摆弄着自己的手机。我看到她烫过的蓬松马尾辫侧露出的白皙后脖颈，一时产生了错觉，推门的手不自觉悬停在空中，我情不自禁地想到了阿花。我是在阿花的启蒙下，知晓人之初的。

那年，我们还刚上初二，有一天晚自习前，在与我擦肩而过时，她准确有力地硬塞给我一张纸条，展开来一看，是撕下的一张算术纸，上面写道：“晚自习后去后山。”当时我的个头比一般同学高，但仍处于懵懂阶段，虽然不知道她约我的目的，可她白嫩得可弹出水的皮肤、黑黝黝的刘海罩着扑闪着的眼眸，黑漆漆瞳孔总让人感觉特别清纯，那正合我胃口的俏模样自是对我有着莫大的吸引力。

虽然我推门的动静很小，她还是觉察到了，她立马站起来，并大声喊道：“丁哥，你来了。”我出窍的灵魂被她中气十足的呐喊拽了回来。我手足无措地站着，没有往前挪一步，眩晕中，“花——”字从我内心冲出喉咙，女人有些错愕，她没有发声，也没有迈步，呆若木鸡地望着我。我觉得有些失态，生怕她瞧出什么端倪，忙自我掩饰：“我是说这里没有花。”听到我的话，她僵硬的脸一下缓和了。忙不迭地给我拖椅子，示意我坐下，并叫来服务员点单。

我像做贼一样，心狂跳不已。成早就交待过我，别露馅，否则他再不帮我了。我去世的妻子叫张梦，自然与花无关。而花一直潜伏在我的心里，现在已经变成了我的肉我的血，渗入到我的每一个细胞里，几十年来，她不曾离开过我一步。

.....

女儿出嫁了，心爱的妻子去世了，再次走上相亲之路，会不会迎来第二春呢？故事的结局很让人感动。在这个很多年轻人都嚷着“再也不相信爱情”的时代，老年人却把爱情看得那么重要。扫二维码，听完这个感人的故事。

## 男友是孤儿，他把恩人接家里来当我公婆

倾诉/董瑶 整理/刘艳

现在很多女人相亲时，如果男方双亲都不在了，这原本悲伤的事，反而成了她心中的加分项。因为，和公公婆婆相处，尤其婆媳之间，会有很多矛盾，所以很多女孩都有一种不太善良的想法，那就是希望对方“有车有房，父母双亡”。今天的倾诉者说，虽然男方没有父母，意味着也就没有背景没有靠山，但她觉得，物质条件可以两个人一起努力争取，没有父母的帮助也没关系。所以，她觉得找一个无父无母的孤儿结婚，也许是一件好事，因为没有婆媳矛盾，没有“过年回谁家”这样的冲突。然而，她千算万算，却没想到，丈夫是没有父母，却有一对恩人……

## 感恩之心比愚孝更严重

怀孕四个月的时候，我有一天看超群手机，发现他给一个叫“大伟”的人转账6000元！以前我从不看他手机，因为我相信他。但怀孕了人就变得敏感，也听了别人说怀孕时男人易出轨，我就问了他手机密码，他想也没想就告诉我了。那是我第一次看他手机！

在“大伟”那一页我往上翻，看到很多转账信息，基本上他们两人的对话就是要钱和转账。我问超群这是谁。他说是他恩人的儿子，那6000元是转账买苹果手机。

恩人？这是什么意思？超群说：“我父母去世后，我就靠一个好心人资助读完了大学，学校给他报名了一个公益项目，他细说了恩人的事。初三时，学校给他报名了一个公益项目，从此他得到了恩人一对一的资助，直到大学，应该花了八万吧。他到大学后就自己挣生活费，恩人只出学费了。研究生是保送的，没花什么钱了，他每年还会给恩人钱。大学毕业时，他去了恩人的城市看他，并且给恩人下跪，保证会把他们夫妇当亲生父母一样孝顺。

恩人的儿子早就找上了超群，三番五次找他要钱。我跟超群说，报恩是应该的，但是这么不顾一切地给孩子钱，也不是办法。超群说：“没关系，他毕业了就好了。这事不能让恩人知道，不然他们肯定会怪大伟。”

那一刻我就感觉，我不等于是突然多了个小叔子吗？

## 2 他无父无母，我相当满意

我29岁时和32岁的超群相亲认识，在他之前我相了很多次亲，而他是第一次相。他长得高大帅气，在设计院工作，有房，收入不错。我对他很满意，而他交待了自己条件后，说：“有一点我要告诉你，我无父无母，没什么背景，希望你不要嫌弃。”

嫌弃？怎么会啊！不厚道地说，听到他说没父母，我居然觉得这是一件好事。我们双方都满意，于是就开始交往。原来，超群前女友的父母，就是嫌弃他没背景而逼他们分了手。我便安慰他，我看中的是他这个人，不是他的家庭。我当然不会告诉他，他没有父母对我来说是好事。

他因此对我很感恩，并且说：“这么多年来我都是一个人，我好想有一个自己的家庭。”于是，我们交往三个月后就订婚了，他新房装修好后我们就办了婚礼。

朋友同事得知我嫁了一个“凤凰男”，多少都为我担心。我告诉她们，“凤凰男”最麻烦的是要反哺农村家庭，我的超群完全没有这方面的问题啊，因为他无父无母无兄弟姐妹。以后，他完全属于我，属于我父母。经我一番解说，我爸妈也觉得，嫁给超群是好事，以后没人跟他们争孙子带。

结婚之初，我是很幸福的，我感觉老天对我也不错，最后留了一个外表帅气人品善良性格温和的男人给我。可没想到……

## 3 把恩人接家里来照顾，“婆媳”矛盾产生了

给大伟打钱的事，超群知道我不开心，就把他的钱全给我。他说：“以后大伟再要钱，我就要他找你，你们加一下微信吧。”于是，我就加了大伟的微信，他一开口就叫我嫂子。

有好长一段时间，大伟没找我要钱，应该是知道我不像超群那么好说话。我生孩子后，大伟来看我们。但他离开后，超群就跟我商量，要借两万块给大伟，因为他才毕业，需要钱生活和周转。我只答应借一万，超群也同意了。不知道为什么，我总觉得事情没有这么简单，以后肯定还有大麻烦。

果然，麻烦来了！大伟借的钱不还就算了，他有天还大半夜打电话把超群叫走，说他爸爸生病了！超群不顾一切连夜买火车票赶到大伟家，第二天下午，就把大伟的爸爸接到家里来了，然后就请假给老人挂号看病。其实不看医生我都知道，是老年痴呆症，这可是个害人的病。

超群要把恩人留在家里照顾，大伟和他妈妈早就打包好了，我根本没法拒绝。超群知道我不高兴，晚上悄悄告诉我，其实大伟也不是恩人的亲生儿子。恩人的妻子没办法生孩子，所以他们过继了侄子当儿子。知道这件事，我对恩人相当敬佩。他没有嫌弃妻子不能生，他没有自己的孩子，就资助了超群，其实他家里条件也一般般，真是善人。我们照顾他，也是应该的。

但是，自打恩人住进来，超群就很少顾及我的感受。他只是一味地要求我照顾恩人，如果我哪里做得不好，大伟妈妈就向超群告状，说我对他们不孝敬，大伟还会添油加醋。

因为这些事，超群经常跟我闹情绪。他不发火不吵架，就是不理人。我有时想找他沟通，他却说：“你选择了我，就应该接受我的一切。如果没有李伯伯，我现在就在农村种田。他们不管有什么要求，你都应该满足。”我说：“既然他们对你有恩，那你更应该照顾他们，而不是一味要求我，我也要上班。现在因为他们在这里，我父母都不能来了，女儿都要放到我父母那里，我们母女分开，你考虑过我的感受吗？”

超群想了想，说：“不管怎么样，先治好李伯伯的病吧。我们和女儿相处的时间还有很多，不急这一时。你如果想念女儿，就先去岳母家住一段时间，等我处理好了接你们回来。”

这是我丈夫说的话？我当初就是看中他没有家人牵绊，现在却一屋的恩人在家讨债，怎么办才好……



扫一扫 把这个故事分享给朋友



朗读